
AFC#3 Feedback Summary 

第 3 回アジア未来会議フィードバック抜粋 

 

 
 
 
 

Humanity 人

文科学

26%

Natural 
Science 自然

科学

33%

Social Science
社会科学

41%

2. Field 分野

Good
よかった

89%

Needs 
improving

どちらともい

えない

4%

Ordinary
普通

6%
Others
その他

1%

3.1. Overall 全般



 
 
 
 

Very high-level
非常に高い

66%

Ordinary 普通

28%

Cannot say which
どちらともいえな

い

3%

Others
その他

3%

3.2 About the theme テーマ

Good
よかった

66%

Just right
この程度でいい

22%

Lacks academic 
orientation
学術的で

ない

4%
Difficult to 

understand わか

りにくかった

1%

Others
その他

7%

3.3 AFC Forums / Roundtable discussions
AFCフォーラム/円卓会議



 
 
 
 

Good
よかった

55%

Just right こ

の程度でいい

32%

Difficult to 
understand わか

りにくかった

2%

Lacks academic 
orientation
学術的でない

5%

Others
その他

6%

3.3.2 the parallel sessions
分科会

Just right この

程度でいい

80%

Too little
少なすぎた

16%

Too much
多すぎた

1%
Others
その他

3%

3.4 the exchange of opinions
意見交換



 
 
 
 
 

Just right
ちょうど良い

78%

Want more time 
to be allocated
もっと時間が

ほしかった

18%

Too long
長すぎた

2%
Others
その他

2%

4.2 length of the presentation
発表時間

Affiliated 
institution 所属

機関から

23%

Friend 友達

33%

Friend友達, 
Others
その他

0%

Home page ホー

ムページ, Others
その他

1%

Invitation
招待

25%

Invitation招待, 
Friend友達

3%

Invitation招待, 
Othersその他

1%

Others その

他

14%

5. How did you come to know of this Conference? 
(Multiple answers OK) 

この会議をどのように知りましたか？



 
 
 
 
 
 

Will certainly 
join 必ず参加す

る

51%

Will certainly 
join

必ず参加する, Will 
join depending 
on the theme
テーマによる

1%

Will certainly join
必ず参加する, Will join if 

I have the time
時間があれば

0%

Will join 
depending on 

the theme テー

マによる…

Will join 
depending on 

the theme テー

マによる, 
Will join if I 

have the time
時間があれば

4%

Will join if I 
have the time
時間があれば

18%

Will join if I 
have the time
時間があれば, 
Othersその他

0%

Others
その他

5%

6. Will you join AFC again? 
またAFCに参加しますか？


